Protokół Nr 5/2019
posiedzenia Komisji Budżetu i Spraw Społecznych Rady Gminy Piątnica, odbytego
w dniu  19 marca    2019 r.  w sali  Urzędu Gminy Piątnica, ul. Stawiskowska 53.


Posiedzenie Komisji prowadził Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Społecznych - pan Piotr Zduńczyk, który stwierdził prawomocność posiedzenia. W posiedzeniu uczestniczyło 5 radnych na ogólną liczbę 5.
Czas trwania posiedzenia 805 – 1017.     
O terminie posiedzenia członkowie  Komisji  zostali powiadomieni pisemnie i otrzymali dokumenty stanowiące przedmiot posiedzenia.
Informację o terminie,  miejscu i porządku posiedzenia podano do wiadomości publicznej poprzez wywieszenie obwieszczenia na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Piątnica i umieszczenie w BIP Urzędu Gminy Piątnica.
Komisja na posiedzeniu otrzymała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy z dnia 18 marca 2019 r. oraz projekty uchwał uwzględnione w porządku posiedzenia.
Członkowie Komisji obecni na posiedzeniu:
1. Zduńczyk Piotr                                      Przewodniczący Komisji 
2. Chaberek Karolina                                 Członek Komisji
3. Florczyk Tomasz                                    Członek Komisji
4. Pokropowicz Jarosław                            Członek Komisji
5. Weber Krzysztof                                    Członek Komisji 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli:  
1.Weber Krzysztof                                     Przewodniczący Rady  Gminy Piątnica  
2. Wierzbowski Artur                                Wójt Gminy Piątnica 
3. Bieńczyk  Bogdan                                  Zastępca Wójt Gminy Piątnica 
4. Sobczyńska-Wanke Barbara                  Sekretarz Gminy Piątnica
5. Rutkowska Barbara                                Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej   w  Piątnicy
6. Filipkowska Agnieszka                          Dyrektor Centrum Usług Samorządowych w Piątnicy
1. 7. Modzelewska Katarzyna                        Inspektor do Spraw Promocji i Współpracy                                                                    z Organizacjami Pozarządowymi w Urzędzie  Gminy                                                                    Piątnica
8. Duda Bożena                                          Inspektor do obsługi rady gminy w Urzędzie Gminy                                                                    Piątnica

Lista obecności w załączeniu do oryginału protokołu.

Ad. 1.
        Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji, który powitał  zgromadzonych. 
Ad. 2. 
       Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że do porządku dziennego dodaje:
1) w punkcie 5 następujące podpunkty: 
    - dodanie podpunktu 7  projektu uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej,
    - dodanie podpunktu 8  projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi       Łomżyńskiemu.
Po czym poddał  pod imienne  głosowanie wniosek o przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Porządek posiedzenia  Komisji:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku dziennego posiedzenia.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Rozpatrzenie na sesję Rady Gminy projektów uchwał w sprawie:
    1) przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej;
   2) ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Piątnica;
   3) ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych        w szkołach i przedszkolu prowadzonym przez Gminę Piątnica oraz  ustalenia maksymalnej        kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych  przez  szkoły wyższe i zakłady        kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form  kształcenia, na które dofinansowanie jest        przyznawane  w 2019 roku;
   4) określenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych  w art. 42 ust. 3        ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela oraz zasad udzielania i rozmiaru obniżek        godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska  kierownicze  w szkołach, dla których        organem prowadzącym jest Gmina Piątnica;
   5) zmieniająca  uchwałę w sprawie likwidacji Zespołu Obsługi Szkół w Piątnicy oraz        utworzenia  Centrum Usług Samorządowych w Piątnicy i nadania statutu;
    6) zmian w budżecie Gminy,
    7) obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej,
    8) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu.
 5. Rozpatrzenie na sesję Rady Gminy:
     1) sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2018 r.   oraz przedstawienie         potrzeb w tym zakresie.
    2) sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i     Rozwiązywania         Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za     2018 r.
    3) sprawozdania z realizacji Wieloletniego Programu Współpracy Gminy          Piątnica z organizacjami pozarządowymi  oraz innymi podmiotami prowadzącymi     działalność         pożytku  publicznego za 2018 r. 
6. Wolne wnioski.

Ad. 3.
       Radni nie wnieśli uwag do projektu protokołu.
      Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie przyjęcia protokołu z poprzedniego  posiedzenia Komisji.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Radni przyjęli jednogłośnie protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Ad. 4.1)
       Projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Sekretarz Gminy  przedstawiając projekt uchwały poinformowała, że Gmina Piątnica od 2009 r. należy do Związku Gmin Województwa Podlaskiego. Roczna składka członkowska  z tego tytułu wynosi 3 172,50 zł. Korzyści wynikające z przynależności są bezsporne.  My chcielibyśmy rozszerzyć działanie o przystąpienie do  Związku Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskie,  do którego należy już 618 gmin, w tym  z województwa  podlaskiego  m.in. Gmina  Łomża, Kolno, Mały Płock, Kobylin Borzymy. W spotkaniach w Związku  uczestniczą Premier, Wojewoda oraz przedstawicielami władz samorządowych. Opłata roczna wynosi 3 774,50 zł. Zwróciła się do radnych z prośbą o umożliwienie przystąpienia  do Związku. Bezsporną wartością dodaną jest kontakt z ministrami oraz wymiana doświadczeń między samorządami gminnymi.
Radni, po rozpatrzeniu projektu uchwały  nie wnieśli uwag.
Wobec powyższego Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie przystąpienia do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały pod obrady sesji.
Ad. 4.2)
       Projekt uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Piątnica w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Dyrektor Centrum Usług Samorządowych, zwana dalej CUS poinformowała, że sieć szkół na terenie gminy nie uległa zmianie. Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Podlaskiego Kuratora Oświaty.
Pan Przewodniczący Rady  zapytał, czy po przyjęciu projektu uchwały dzieci obecnie dowożone do Szkoły Podstawowej w Piątnicy będą nadal dowożone od 1 września 2019 r. jeżeli będą spoza obwodu szkolnego, czy dowożenie będzie w gestii rodziców?
Pan Wójt  poinformował, że dzieci będą nadal dowożone.
Radni, po rozpatrzeniu projektu uchwały  nie wnieśli uwag.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia sieci publicznych szkół podstawowych prowadzonych przez Gminę Piątnica.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały pod obrady sesji.
 Ad. 4. 3) 
          Projekt uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolu prowadzonym przez Gminę Piątnica oraz  ustalenia maksymalnej  kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych  przez  szkoły wyższe i zakład  kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form  kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane  w 2019 roku w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Dyrektor CUS poinformowała, że ustawa nakłada na radę corocznie podejmowania uchwały w przedmiotowej sprawie. Przedłożony projekt uchwały został skonsultowany z dyrektorami szkół prowadzonych przez gminę Piątnica oraz ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego Oddział Łomża. Projekt uchwały został przygotowany na podstawie wniosków złożonych przez dyrektorów szkół. Wniosła o przyjęcie projektu uchwały.
Radni, po rozpatrzeniu projektu uchwały  nie wnieśli uwag.
Dalej Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie ustalenia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolu prowadzonym przez Gminę Piątnica oraz  ustalenia maksymalnej  kwoty dofinansowania opłat za kształcenie pobieranych przez  szkoły wyższe i zakład  kształcenia nauczycieli oraz specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane  w 2019 roku.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały pod obrady sesji.
Ad. 4.4)
       Projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych  w art. 42 ust. 3  ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela oraz zasad udzielania i rozmiaru obniżek   godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska  kierownicze  w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Piątnica (projekt uchwały w załączeniu do oryginału protokołu)
Pani Dyrektor CUS stwierdziła, że przedłożony projekt uchwały w stosunku do jeszcze obowiązującej uchwały wprowadza dwie zmiany, a mianowicie w § 3  projektu uchwały dodany został nauczyciel przedszkola/oddziału przedszkolnego pracujący z grupami obejmującymi dzieci 6-letnie i dzieci młodsze. Ten obowiązek nakłada na gminę także ustawodawca z mocą od 1 września br. gdyż samorządy muszą określić liczbę godzin dla takiego nauczyciela. Maksymalnie jest to 25 godzin, a w projekcie uchwały zawarta jest  propozycja 24 godzin i ten projekt uchwały także był skonsultowany z dyrektorami szkół. Dodatkowo w § 2 została  zmieniona liczba godzin pensum  dla osób sprawujących stanowiska kierownicze. Wyjściowo dyrektorzy mieli 10 godzin. Na długo postulowany przez dyrektorów wniosek o zmniejszenie tej liczby godzin,  ze względu na dużą ilość zadań  administracyjnych, które w małych szkołach wykonują niemalże samodzielnie,  proponuje się zmniejszenie liczby godzin pensum. Pan Wójt odbył spotkanie i projekt uchwały został uzgodniony ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego Oddział Łomża i uzyskano pozytywną opinię.
Radni, po rozpatrzeniu projektu uchwały  nie wnieśli uwag.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie  określenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych  w art. 42 ust. 3  ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela oraz zasad udzielania i rozmiaru obniżek   godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska  kierownicze  w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Piątnica.
Pan Wójt poinformował, że najprawdopodobniej ze Szkoły Podstawowej w Drozdowie wpłynie prośba rodziców o wsparcie pracy nauczyciela  o pomoc nauczyciela, bo jest tam grupa 3,4,5 i 6 latków licząca ok. 20 dzieci. 
Radni, po rozpatrzeniu projektu uchwały  nie wnieśli uwag.
Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli niewymienionych  w art. 42 ust. 3  ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela oraz zasad udzielania i rozmiaru obniżek   godzin nauczycielom, którym powierzono stanowiska  kierownicze  w szkołach, dla których organem prowadzącym jest Gmina Piątnica.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały pod obrady sesji.
Ad. 4.5) 
       Projekt uchwały  zmieniająca  uchwałę w sprawie likwidacji Zespołu Obsługi Szkół w Piątnicy oraz utworzenia  Centrum Usług Samorządowych w Piątnicy i nadania statutu (projekt uchwały w załączeniu do oryginału protokołu).
Pani Dyrektor CUS stwierdziła, że chodzi o wykreślenie z jednostek obsługiwanych Publicznego Gimnazjum  w Piątnicy. Jednostka została zlikwidowana a oddziały gimnazjalne zostały włączone do Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Piątnicy.
Radni, po rozpatrzeniu projektu uchwały  nie wnieśli uwag.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały zmieniająca  uchwałę w sprawie likwidacji Zespołu Obsługi Szkół w Piątnicy oraz utworzenia  Centrum Usług Samorządowych w Piątnicy i nadania statutu.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały pod obrady sesji.


Ad. 4. 6) 
       Komisja rozpatrywała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy z dnia 18 marca 2019 r. , który radnym został doręczony na posiedzeniu Komisji. Projekt uchwały   w załączeniu do oryginału protokołu.
W dyskusji nad projektem uchwały głos zabrali:
Pan Przewodniczący Komisji zapytał dlaczego została zmniejszona subwencja oświatowa.
Panu Dyrektor CUS  poinformowała, że została zmniejszona kwota subwencji oświatowej na jednego ucznia w stosunku do planowanej jak również  ustalono inny  algorytm  przeliczenia. Stwierdziła, że już w bieżącym roku odczujemy kwestię finansową w związku z likwidacją gimnazjum (ogółem było 120 uczniów).
Pan Przewodniczący Komisji stwierdził, że w Poniacie był wykonany remont w  budynku i nie zostały wykonawcy wypłacone środki finansowe za roboty.
Pan Wójt poinformował, że  posiada wiedzę iż pewne prace zostały wykonane, ale Urząd Gminy nie może dokonać zapłaty,  ponieważ nie otrzymał faktury.  Najprawdopodobniej sprawa skończy się w sądzie.
Pan Przewodniczący Rady  stwierdził, że w projekcie uchwały nie znalazł żadnego zapisu  względem drogi w Motyce, a to Pani Skarbnik Gminy obiecała   na ostatnim posiedzeniu Komisji.
Pani Skarbnik Gminy  poinformowała, że wiadomo jest iż projekt na przebudowę drogi jest nieaktualny i na uaktualnienie tej   dokumentacji trzeba byłoby przeznaczyć ok. 50 tys. zł. W związku z tym, że droga ta najprawdopodobniej nie będzie przebudowywana w roku bieżącym, więc nie wiem czy jest sens zamrażać 50 tys. zł. Jesteśmy gotowi  aby wykonać dokumentację, jeżeli droga ta będzie przeznaczona do  dofinansowania.
Pan Wójt poinformował, że sam podjął taką decyzję w tej kwestii. Podjęte działania na ten moment pochłoną tyle środków finansowych, że nie racjonalne jest zamrożenie środków finansowych w projekt, który nie będzie realizowany w roku bieżącym. Jeżeli pojawi się taka możliwość to jak najbardziej jesteśmy za opracowaniem takiej dokumentacji na przebudowę drogi w Motyce, zwłaszcza że droga ta ujęta jest planie pięcioletnim do wykonania we współpracy ze Starostwem Powiatowym w Łomży.
Pan Przewodniczący Rady  stwierdził, że o przebudowę tej drogi zabiega już kilka lat, a do planu  inwestycyjnego wrzucane są inne drogi np. droga Górki - Sypniewo - Dobrzyjałowo. Na pewno każda droga jest potrzebna, ale należy zachować jakąś kolejność.
Pan Zastępca Wójta stwierdził, że  została sporządzona inwentaryzacja projektów na przebudowę  drogi, które były sporządzone przez Urząd Gminy i jest ich bardzo dużo. Jeżeli będzie perspektywa, że gmina otrzyma  jakiekolwiek dofinansowanie, to projekty te będziemy odtwarzali. Na dzień dzisiejszy tworzenie takiego projektu, którego koszt wynosi od 15 tys. zł to zamrożenie środków finansowych. Uważam, że lepiej wydać te środki finansowe na bieżące utrzymanie dróg, niż aktualizować projekt  do szafy i po trzech latach projekt traci swoją ważność. Wiemy o tym jakie są aplikowane środki finansowe na województwo podlaskie i jest to ponad 260 mln zł, które będą podzielone na dwie części tj. na drogi powiatowe i drogi gminne.  Można liczyć, że otrzymamy dofinansowanie na daną drogę w wysokości 60%. Na dzień dzisiejszy mamy gotowe projekty na które możemy aplikować o środki finansowe np. ulica Ogrodowa w Piątnicy o przebudowę  której ubiegamy się od kilku lat.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, które drogi będą przebudowywane w pierwszej kolejności?
Pan Wójt  poinformował, że czeka na ogłoszenie konkursu  na przebudowę drogi Kalinowo-Kalinowo – Kolonia. Mamy gotową dokumentację na drogę w Nowy Cydzyn - Dobrzyjałowo i składamy wniosek do 12 kwietnia z funduszu dróg samorządowych. Zostanie także zgłoszona do tego programu ulica Ogrodowa w Piątnicy Poduchownej, Niewodowo – dojazdowa do kurników Pana S.  Na budowę garażu OSP w Drozdowie gmina musimy dołożyć duże środki finansowe w wysokości ok. 200 tys. zł.  Budowa kanalizacji w Drozdowie w trakcie realizacji. Wszystkie planowane inwestycje są na pewno przemyślane. Następnie poinformował, że do gminy zgłosiła się Pani Burmistrz Stawisk, aby zawrzeć w porozumienie w  sprawie wykonania przebudowy drogi  Jurzec – Dobrzyjałowo. Jest możliwość pozyskania na ten cel  70% dofinansowania, to droga 4 km będzie  kosztowała gminę 15% ogólnych kosztów. Zwracał się do mnie Wójt Gminy Wizna, który w porozumieniu ze starostwem i Gminą Piątnica chce przebudować drogę Kokoszki-Choszczewo-Guty. Na te zadania winny być także  zabezpieczone środki finansowe. Należy również  pamiętać o przebudowie drogi „Nowe Jeziorko”. Skąd wziąć środki finansowe na kolejne zgłaszane do wykonania zadania. Rozmawialiśmy z Panem  Wiceprezesem   Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  i zapytałem, czy będzie możliwość wykonania projektu zastępczego na  rozbudowę i termomodernizację GOK-u  i OSP w Piątnicy,  uzyskałem informację, że tak. Po czym udostępnił radnym do względu ten projekt i jak stwierdził  jest to wersja minimalistyczna. Operat rzeczywisty na dzień dzisiejszy opiewa kwotę 7,5 mln zł. Pomieszczenia wykazane w tym projekcie są wystarczające na potrzeby Gminy Piątnica. Powierzchnia inwestycji zmniejszyła się o 400 m, z tym że dołożyliśmy do projektu  trzy garaże.
Pan Przewodniczący Rady zapytał o koszt zmiany tego planu?
Pan Wójt stwierdził, że gmina nie poniesie dodatkowych kosztów, a wykonanie projektu zastępczego to koszt ok. 80 tys. zł i w tym wypadku to jest oszczędność gminy.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy w dalszym ciągu p. Wójt planuje zakup budynku motelu Zacisze.
Pan Wójt poinformował, że planuje  zakup, jeżeli Rada wyrazi na to zgodę.  Remont GOK planowany jest w okresie trzech lat i przez ten okres czasu nie funkcjonowałby on, bo nie ma innego miejsca na jego lokalizację. Ponadto poinformował, że i dla Urzędu Gminy potrzebne są dodatkowe pomieszczenia, ponieważ zadań do wykonania przybywa i z czasem zatrudnienie będzie wzrastało. Mamy dwie opcje, albo rozbudować obecny budynek Urzędu Gminy za kwotę 3,8 mln zł według ceny kosztorysowej na dzień dzisiejszy, albo kupić budynek motelu Zacisze za kwotę ok. 3 mln zł i parter byłby przeznaczony na GOK na 2-3 lata. Kolejnym plusem byłoby zabranie OPS z wynajmowanego do najmu  którego gmina dokłada środki finansowe.
Pani Kierownik OPS poinformowała, że z tytułu najmu  lokalu OPS  ponoszone są środki finansowe w kwocie 3 700 tys. zł miesięcznie.
Pan Zastępca Wójta stwierdził, że   nieruchomość motelu Zacisze to pow. ok. 0,60 ha na której można zlokalizować parking, wbudować wiatę czy garaże na końcu działki, ponadto stoi tam gminna studnia oraz za sklepem prowadzi droga gminna. 
Z kolei Pan Wójt powiedział, że radni winni wypowiedzieć się w sprawie kupna przez gminę budynku Motelu Zacisze.
Pan Przewodniczący Rady  powiedział, że winien  zostać przygotowany projekt uchwały intencyjnej w tej sprawie.
Pan Zastępca Wójta poinformował, że rzeczoznawca za 100 zł oceni wartość tego budynku i działki.
Komisja po przeanalizowaniu projektu uchwały nie wniosła uwag.
Następnie Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 4 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław,  Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 1 radny: Weber Krzysztof
Komisja większością głosów  zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały pod obrady sesji.
Ad. 4.7)
       Projekt uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Sekretarz Gminy poinformowała, że Podlaski Urząd Wojewódzki wskazał uwagi co do podjętej wcześniejszej uchwały i prosił o naniesieni korekty w treści i wobec tego  treść ta została przygotowana na nowo.
Radni, po rozpatrzeniu projektu uchwały  nie wnieśli uwag.
Wobec powyższego Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały pod obrady sesji.
Pan Przewodniczący Komisji zarządził przerwę w posiedzeniu.
Po przerwie Pan Przewodniczący Komisji wznowił posiedzenie.
Ad.4.8) 
       Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że projekt uchwały dotyczy udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu w kwocie 195 tys. zł na  wybudowanie nakładki  na drodze w Górkach-Sypniewo. Powiat w tej sprawie wystąpił z wnioskiem o sfinansowanie wykonania tego zadania w 50%. Całkowity koszt remontu to kwota 390 tys. zł. Powiat będzie wykonywał to zadanie we własnym zakresie kupując jedynie materiały do budowy. 
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy będzie także  budowany chodnik? Stwierdził także, że planowany odcinek do remontu nie dojdzie do firmy Alustic, gdzie załamany jest przepust.
Pan Wójt powiedział, że chodnik będzie budowany odrębnie. Natomiast jeżeli chodzi o załamany przepust, to droga ta jest drogą powiatową i powiat winien o to zadbać.  Ponadto poinformował, że był na spotkaniu w Niewodowie i Rakowie i mieszkańcy także wnoszą o przebudowę drogi biegnącej przez te miejscowości.
Pan Radny Tomasz Florczyk stwierdził, że podobnie jak mieszkańcy Piątnicy Włościańskiej  wnoszą o przebudowę tej drogi.
Radni, po rozpatrzeniu projektu uchwały  nie wnieśli uwag.
Wobec powyższego Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Łomżyńskiemu.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały pod obrady sesji.
Ad. 5.1)
       Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2018 r.  oraz przedstawienie potrzeb w tym zakresie w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Kierownik OPS  pokrótce zaprezentowała powyższe sprawozdanie oraz przedstawiła potrzeby w tym zakresie.
Pan Przewodniczący Rady zapytał, czy wzrosła ilość osób, które otrzymują pomoc?
Pani Kierownik OPS  poinformowała, że w 2018 roku asystent współpracował z 15 rodzinami i cały czas ta liczba jest zmienna z powodu migracji ludności.
Komisja nie wniosła uwag do sprawozdania.
Wobec tego Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji sprawozdania z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2018 r.  oraz przedstawienie potrzeb w tym zakresie.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny za 2018 r. oraz przedstawienie potrzeb w tym zakresie.
 
Ad. 5.2) 
      Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i   Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania  Narkomanii za  2018 r. w załączeniu do oryginału protokołu.
Pani Kierownik OPS  zwięźle przedstawiła  powyższe sprawozdanie.
Komisja nie wniosła uwag do sprawozdania.
Wobec tego Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i   Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania  Narkomanii za  2018 r.
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i   Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych oraz Przeciwdziałania  Narkomanii za  2018 r.
Ad.5.3) 
      Sprawozdanie z realizacji Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Piątnica z organizacjami pozarządowymi  oraz innymi podmiotami prowadzącymi     działalność pożytku  publicznego za 2018 r. 
Pani Inspektor do Spraw Promocji i Współpracy  z Organizacjami Pozarządowymi poinformowała, że Komisja Rewizyjna w tym zakresie  przeprowadziła kontrolę i komisja nie stwierdziła żadnych uchybień.  Wprowadzona została od 2019 roku nowa zasada, a mianowicie  dołączania przez oferentów  do oferty konkursowej programu profilaktycznego, który zamierza  się osiągnąć podczas realizacji zdań.
Komisja nie wniosła uwag do sprawozdania.
Wobec tego Pan Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie imienne wniosek w sprawie pozytywnego zaopiniowała pod obrady sesji sprawozdanie z realizacji Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Piątnica z organizacjami pozarządowymi  oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego za 2018 r. 
Po wyczytaniu przez Pana  Przewodniczącego Komisji  kolejno imienia i nazwiska radnego, wywołany radny określił jak głosuje. Następnie przestawił zbiorcze wyniki głosowania imiennego:
Liczba radnych biorących udział w głosowaniu   - 5.
Głosy „za”  - 5 radnych: Chaberek  Karolina,  Florczyk Tomasz, Pokropowicz Jarosław, Weber Krzysztof, Zduńczyk Piotr.
Głosy „przeciw” - 0.                         
Głosy „wstrzymujące się”   - 0.
Komisja jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie z realizacji Wieloletniego Programu Współpracy Gminy Piątnica z organizacjami pozarządowymi  oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego za 2018 r. 

Ad. 8. 
      W punkcie wolne wnioski głos zabrali:
Pan Radny Jarosław Pokropowicz zapytał, na jakim etapie są prace dotyczące przygotowania  planu przestrzennego zagospodarowania.
Pan Wójt poinformował, że jest to na etapie opracowaniu studium przez biuro planistyczne, nanoszone są poprawki.
Pan Przewodniczący Rady powiedział, że ostatnio zgłaszał do Pani Naczelnik GP i T w Urzędzie Gminy problem kąta nachylenia dachów związanych z budynkami gospodarczymi. Architekt podpowiedział, aby zmiany w tym zakresie były dokonane zapisem zmieniającym i należy to jak najszybciej wprowadzić.
Pan Wójt  poinformował, że musi najpierw zostać poprawione studium wykonalności.
Pan Zastępca Wójta  stwierdził, że o ile plan przestrzennego zagospodarowania nie musi obejmować terenu całej gminy, to studium musi być napisane dla całej gminy i to jest pierwszy etap planu przestrzennego zagospodarowania gminy.
Pan Wójt  poinformował, że z Programu LGD będzie remontowana remiza w Nowym Cydzynie (koszt zadania 480 tys. zł z tego dofinansowanie ponad 200 tys. zł) oraz remiza w Krzewie o podobnym kosztorysie. Jeżeli chodzi o Program Odnowy Wsi: Górki-Sypniewo plac zabaw- 28 tys. zł, Kosaki remiza – 56 tys. zł. Gmina przystąpiła do realizacji Programu Erasmus na zasadzie aktywizacji  osób starszych.  W maju zostanie ogłoszony konkurs na zadania oświatowe, czyli na realizację zajęć pozalekcyjnych i doposażenie szkół tj.  kwota ok. 250 tys. zł z Europejskiego Funduszu Społecznego(zwany dalej:EFS). Również na działalność gospodarczą z EFS kwota ok. 500 tys. zł: szkolenia zawodowe, pisanie biznes planów, staże i stypendia. Jeżeli chodzi o odnawiane źródła energii to gmina ma w zasadzie już przygotowany wniosek  na budynki użyteczności publicznej. Najprawdopodobniej taka instalacja zostanie zainstalowana na budynku w Nowym Cydzynie oraz w trakcie opracowania jest dokumentacja na Gminną Halę Sportową w Piątnicy. Jeżeli chodzi o odnawialne źródła energii dla mieszkańców, to Program ruszy we wrześniu. Do 12 kwietnia br. musi został przygotowany wniosek jeżeli chodzi o doposażenie jednostek OSP i możemy pozyskać na ten cel kwotę ok. 70 tys. zł. i będą to głównie jednostki należące do KSRG.
Pani Sekretarz Gminy poinformowała, że zostaną zakupione urządzenia elektroniczne do przeprowadzenia imiennych głosowań na sesji i najprawdopodobniej  od następnej sesji będą przeprowadzane imienne głosowania radnych za pomocą urządzeń elektronicznych. Do tej pory Państwo radni otrzymywali zawiadomienia  o posiedzeniach w formie papierowej, ale zgodnie ze Statutem Gminy może to następować w innej formie i chodzi tu o formę elektroniczną. Gmina może dla Państwa radnych zakupić laptopy lub przy wykorzystaniu własnego sprzętu przekazywać drogą elektroniczną  wszelkie informację oraz zawiadomienia o posiedzeniach  wraz z materiałami informacyjnymi. Mamy na względzie pracę pracownika i koszty związane z drukowaniem  dokumentów, opłatą pocztową. Stwierdziła, że jest to sprawa do przemyślenia dla Państwa Radnych i przedstawienie  stanowiska w sprawie.
Pan Wójt stwierdził, że chodzi o poczynienie oszczędności finansowych związanych z dotychczasowym  przesyłaniem dokumentów radnym w wersji papierowej oraz z tym związanymi opłatami pocztowymi. Koszt zakupu jednego laptopa będzie wynosił ok. 600 zł. Poinformował także, że na dzień dzisiejszy nabyciem we własnym zakresie takich laptopów zainteresowanych jest 10 sołtysów. Powiedział, że  także będzie rozmawiał z sołtysami na temat przesyłania informacji o sesji wraz z dokumentami w wersji elektronicznej.

Po wyczerpaniu porządku, Przewodniczący Komisji  Budżetu i Spraw Społecznych zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała                                                                                        Przewodniczący Komisji  
Bożena Duda                                                                                                 Piotr Zduńczyk
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